# 崇明区将试点建设智慧交通岛

# 到2035年重点地区到上海主城区60分钟可达

市交通委员会近日印发《崇明区绿色交通发展指导意见》,崇明将试点建设智慧交通岛,积极推动智能网联汽车、无人驾驶汽车等新技术在崇明、尤其在横沙岛使用。 青年报记者 刘晶晶

《指导意见》指出,未来崇明的交通建设目标是全面推进公共交通、慢行交通优先发展和清洁能源交通方式的推广和使用,打造形成崇明岛特有的绿色交通发展模式,为实现崇明世界级生态岛建设提供有力的绿色交通保障:

到 2020 年,区域内运营公交车全部更新为新能源汽车;崇明共享电动汽车网点发展到 300 个,车辆投放规模超过 600 辆。到 2035年,崇明全区绿色交通比重不低于 85%,城桥核心镇至区内中心镇 45分钟互通;到 2035年,将实现崇明区 60分钟交通圈,崇明重点地区至上海主城区 60分钟可达;率先普及新能源和清洁能源车辆使用,常规公交车、出租车、租赁车、公务用车等 100%使用新能源和清洁能源车。

《指导意见》显示,崇明将完善对外跨江通道布局。形成由轨道交通和高速公路为主体的对外联系主通道,强化崇明三岛对外交通快速联系还要实现水上客运功能转型,拓展水上观光、环岛游览等休闲功能。

崇明岛将打造以轨道交通和骨 干公交为主体,常规公交为基础,特 色班线、轮渡等为补充的公共交通系统。轨道交通发挥服务距离和运行速度优势,主要满足对外交通出行;骨干公交结合主要客运走廊布设,与轨道交通一起形成区域公共交通主骨架;常规公交满足日常出行需求;特色班线重点考虑旅游出行,着重提高舒适度、灵活性,实现与轨道交通、骨干公交等其他交通方式的无缝衔接。

未来,崇明还将制定差别化慢行分区策略。 I 类区域以交通"零排放"为目标,满足旅游休闲、赛事健身等需求。 II 类区域加强慢行网络建设,满足生活、通勤的慢行出行需求。 III 类区域依托景观公路、绿道、河流构筑安全畅达、连续舒适的慢行交通网络。

同时还将打造不同功能的自行车通道和步行道网络。完善接驳点自行车配套设施,试点多元化共享自行车服务;形成串联景区、镇区的自行车专用道;形成服务体育赛事、健身等功能的环岛自行车专用道。构建沿河流水系、历史街区及旅游景区的步行区域,保障步行路权。

#### ■都市脉搏



上海将继续推进商飞等项目,加快科创中心建设。

青年报记者 常鑫 摄

## 今年全市安排 126 项 重大工程正式项目

青年报记者 顾金华

本报讯 前天,本市召开市重大工程建设工作会议。据悉,2018年全市共安排市重大工程正式项目126项,预备项目22项,新开工14项,基本建成18项,全年计划投资不低于1350亿元,达到近年来最高水平,主要聚焦张江科学城和先进制造业、生态廊道和垃圾污水处置、文化体育教育卫生、首届中国国际进口博览会城建保障、城市安全和补短板等项目建设。

据介绍,2017年,市重大工程建设任务全面完成,全年完成投资1342.9亿元,创世博会以来新高;实现新开工项目22项,比原计划多开工9项。基本建成项目16项。圆满完成全年各项目标和任务。

今年,市重大工程项目将重点聚 焦"五大领域",具体为:

科创中心建设。聚焦张江科学城和先进制造业项目,全力推进光源二期、超强超短激光实验和硬X射线自由电子激光装置等重大科学基础设施建设,加快推进华力微电子12英寸先进生产线、中国商用飞机公司总装制造中心、和辉光电第6代ANOLED显示器等项目建设。

生态环境建设。聚焦生态廊道

和垃圾污水处置项目,积极推进崇明世界生态岛、郊野公园、世博文化公园等项目建设,加快虹桥污水厂、泰和污水厂、白龙港和竹园污水厂提标改造及生活垃圾、湿垃圾、建筑垃圾等末端无害化处置项目建设,按时完成国家环保督查任务。

民生保障建设。聚焦文化体育教育卫生项目,加快推进上海博物馆东馆、上海图书馆东馆、上海大歌剧院、上海天文馆等文化项目建设,启动浦东足球场、徐汇体育公园、上海市民体育公园等体育设施建设,基本建成瑞金医院肿瘤(质子)中心、华山医院临床医学中心等医院项目。

基础设施建设。聚焦首届中国 进口博览会城建保障工作,加快 S26 入城段、诸光路地道等道路、停车场、 货车轮候区等建设,确保博览会顺利 召开。继续推进轨道交通、北横通 道、沿江通道等交通基础设施项目建 设,有效提升城市承载能力。

城乡统筹建设。聚焦城市建设安全和补短板项目,推进中心城区架空线入地、中心城区排水系统、综合管廊、公共消防站、重点河道和泵闸等项目,以及大型居住区及外围配套、租赁住房建设等项目,强化城市精细化管理,确保城市有序安全运行和发展。

### 执法部门约谈"嘀嗒出行""易到"平台

## 确保司机信息真实 杜绝变相拒载

#### 青年报记者 刘晶晶 通讯员 倪沈霆

本报讯 昨天上午,市交通委执法总队、市公安交警总队联合约谈了"嘀嗒出行""易到"两大网约平台,就网约平台资质注册审查不严、显示乘客目的地、驾驶员管理教育偏弱,以及网约车驾驶员遵守道路交通安全相关规定自觉性不高等问题,要求平台加强整改。

市交通执法部门要求"嘀嗒出行"加速平台软件技术升级,按照行业标准及法规要求,屏蔽出租车打车业务"显示乘客目的地"功能,禁止平台出租车驾驶员恶意"挑客"。同时,同步做好"秒完单"的预防性设计,杜绝司机变相拒载。

要求从严审查平台现有从业驾驶员及车辆的注册登记信息。梳理、核查、更正驾驶员、车辆及其所属出租汽车服务公司等信息,确保平台注册信息真实、准确。对不具备营运资格的驾驶员或者车辆及时清理。于今年4月上旬,将有关信息的梳理情况及整改措施报市交通委执法总队。

此外,交通执法部门还要求"易到"平台加强对在册专车司机及车辆信息的审查,及时更正注册驾驶员身份信息及车辆信息与实际不符的情况。对冒用他人信息注册登记的专车驾驶员及车辆、擅自转让专车经营等行为做好内部监管,及时清理不具备营运资格的驾驶员或者

车辆,从源头严防非法客运行为。 并将有关梳理及清理情况反馈市交 通执法总队。

市公安局交警总队建议改进平台接单软件,将交通安全宣传内容、驾驶人交通违法信息、车辆审验信息植入平台驾驶人接单软件进行实时守法安全教育提示和接受违法处理提示。同时,对网约平台驾驶人 安全、文明驾驶提出了相关要

"易到"相关负责人表示,将做好平台信息审查工作,3天内将整改措施及整改期限书面反馈执法部门。

下一步,执法部门将继续加大网 约车及道路交通违法行为的专项整 治力度,依法处置不落实整改的网约 车平台及驾驶人,共同维护上海道路 交诵秩序。

#### [相关新闻]

## 今年上海将完成100公里架空线人地

昨天,上海市政府召开架空线整 治和管理工作联席会议,吹响了架空 线整治攻坚战的冲锋号。今年上海 将完成100公里架空线入地,整治工 作主要集中在内环内重点区域、重要 道路及中国国际进口博览会场地周 动

据介绍,这一轮架空线入地不再是单纯的"入地",而是以架空线入地为契机,按照"多杆合一""多箱合一""多头合一"的原则,同步推进以道路照明灯杆为载体的综合杆建设,规范"城市家具",做好通

信基础设施优化布局。届时,通信杆、信号杆、路名牌杆、电线杆等将统一收进"升级版"路灯杆,未来上海的街区将更适合漫步,建筑更值得细细阅读。

此次架空线入地和合杆整治还将加大对新技术、新材料、新工艺的应用,电力架空线入地的配套电力设施将采取小型化的设备,满足环境低影响的要求。施工方面,也将采取快速、绿色的施工工艺,将对人民群众生产、生活的影响降到最低。

青年报记者 刘晶晶